RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan : SDN PLUMUTAN
Mata Pelajaran :  Pendidikan Agama Islam& Budi Pekerti
Kelas / Semester : IV (Empat)/1
Pembelajaran (4) . Bersih Itu Sehat
Sub Tema :  Mengenal Arti Bersih Dan Sehat
Alokasi Waktu : 10 menit

TUJUAN PEMBELAJARAN
Peserta didik mampu:
+» Memahami tata cara bersuci dari hadas dan najis.
¢ Mempraktikkan tata cara bersuci dari hadas dan najis.
¢+ Menerapkan ketentuan syariat Islam dalam bersuci dari hadas dan najis dalam kehidupan
sehari- hari.
KEGIATAN PEMBELAJARAN

Alokasi
Waktu
Pendahuluan | < Guru mengucapkan salam, dan menanyakan kabar 2 menit
anak- anak, kemudian berdo’a, membaca asmaul
khusna, dilanjutkan membaca surat pendek
melanjutkan surat pendek pertemuan minggu lalu.
Memberikan motivasi( tepuk semangat).
Memeriksa kehadiran, kerapian berpakaian, posisi
dan tempat duduk disesuaikan dengan kegiatan
pembelajaran.

Apersepsi ( sedikit mengulas materi minggu lalu).

Menyampaikan tujuan pembelajaran (Tahap 1).

Guru dan peserta didik melakukan tanya jawab 6 menit

tentang mengenal bersih dan suci. Setelah itu, guru

mengajukan pertanyaan terkait (Tahap 2).

% Peserta didik membaca dan memahami materi yang
ada di dalam buku modul PAL.

s Guru membagi peserta didik dalam 4 kelompok dan
memberikan materi supaya berdiskusi dan
mengerjakan secara berkelompok( materi terlampir).
Menggunakan media kertas buffalo yang sudah ada
gambar bagan hadas dan najis, kemudian siswa
menempelkan contoh- contoh hadas dan najis sesuai
dengan tempatnya.(Tahap 3).

s Guru membimbing siswa dalam berdiskusi
kelompok(Tahap 4).

s Masing- masing kelompok mempresentasikan
hasilnya secara bergantian.

*¢  Guru dan peserta didik bersama- sama menganalisis
dan diskusi tentang hadas dan najis, kemudian
bersama- sama meembuat kesimpulan (Tahap 5).

s Guru memberikan penghargaan ( menempelkan
bintang) kepada kelompok yang mempresentasikan
hasil diskusinya dengan benar( Tahap 6).
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Kegiatan

Deskripsi Kegiatan

Alokasi
Waktu

Penutup

Guru memberikan soal evaluasi kepada siswa ( soal
terlampir), kemudian dikumpulkan ke depan, dinilai
oleh guru dan akan dibagikan hasilnya pada
pertemuan minggu depan.

Guru menutup kegiatan belajar, membaca do’a
sesudah belajar dengan benar.

2 menit

PENILAIAN

Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan: Soal evaluasi
Penilaian Ketrampilan: Unjuk Kerja
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LAMPIRAN

1. Penilaian Sikap

Rubrik kegiatan diskusi

No | Nama | Kerja | Mengkomunikasikan | Keaktifan | Menghargai | Tanggung | Jumlah | Ket
siswa | sama | pendapat pendapat jawab nilai

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

Kriteria nilai:

A. =80- 100 ( Baik sekali)
B. =70- 79 ( Baik)
C. =60-69 ( Cukup)
D. =< 60 ( Kurang)

Diskusikan dan kerjakan bersama teman satu kelompokmu dengan menempel jawaban

yang tepat pada bagan di bawah ini dengan benar!

Contoh hadas kecil dan cara menyucikan

Contoh hadas besar dan cara menyucikan
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Potongan ( yang akan ditempel)

Buang air kecil

Buang angin

Haid

Nifas

Air kencing bayi laki- laki yang belum makan dan minum kecuali ASI
Najis babi

Jilatan anjing

Bangkai

Kotoran ayam

Darah

Muntahan

berwudhu atau bertayamum

mandi besar

memercikkan air pada bagian yang terkena najis

mengaliri air suci sehingga hilang wujud, bau, dan rasa dari najis tersebut
membasuhnya dengan air suci sebanyak tujuh kali, salah satunya dicampur dengan
debu.

2. Penilaian Pengetahuan

Soal
1)
2)

3)
4)
5)

Bersuci dari hadas dan najis disebut..............

Hal yang menyebabkan seseorang harus berwudhu Ketika akan melakukan ibadah
adalah........

Hadas besar disucikan dengan cara............

Najis dibagi menjadi 3, yaitu najis mukhaffafah, najis............ , dan najis........
Air kencing, darah, muntahan, termasuk contoh najis...........

Jawaban

1)
2)
3)
4)
5)

Thaharah

Hadas kecil

Mandi

Mutawasitah, mughaladhah
Mutawasitah



Penilaian:
Skor tiap nmor = 20
Skor maksimal =5 x 20 = 100

Nilai = Skor perolehan x 100
Skor maksimal

3. Penilaian Ketrampilan
Guru melakukan penilaian terhadap peserta didik Ketika melakukan presentasi , berikut
rubrik penilaiannya:

No | Nama Siswa Kategori
Lancar Sedang | Kurang

1

2

3

4

5

6

7

Keterangan:

» Jika menyampaikan presentasi secara lancar
» Jika menyampaikan presentasi sedang
» Jika menyampaikan presentasi kurang lancer

SINTAKS MODEL PEMBELAJARAN COOPERATIVE LEARNING



No. Tahapan Aktivitas Guru

1 Tahap 1 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang
Menyampaikan tujuan dan | ingin dicapai dan memotivasi siswa belajar
memotivasi siswa

2 Tahap 2 Guru menyajikan informasi kepada siswa dengan
Menyajikan informasi cara demonstrasi atau lewat bahan bacaan.

3 Tahap 3 Guru menjelaskan kepada siswa cara membentuk
Mengorganisasikan siswa ke | kelompok belajar dan membantu setiap kelompok
dalam kelompok-kelompok | agar melakukan transisi secara efisien
belajar

4 Tahap 4 Guru membimbing kelompok belajar pada saat
Membimbing kelompok | mengerjakan tugas
bekerja dan belajar

5 Tahap 5 Masing-masing kelompok mempresentasikan hasil
Evaluasi kerja tentang materi yang telah dipelajari dan guru

mengevaluasi hasil belajarnya

6 Tahap 6 Guru memberi penghargaan terhadap upaya

Memberikan penghargaan

maupun hasil belajar individu dan kelompok




MATERI PEMBELAJARAN

Tema 4: Bersih itu sehat

Sub tema 1: Mengenal arti bersih dan sehat

Bersih artinya bebas dari kotoran. Suci artinya bebas dari najis. Bersuci disebut juga thaharah.
Thaharah secara Bahasa artinya bersuci/ kebersihan, secara istilah adalah suatu kegiatan bersuci dari
hadas dan najis sehingga seseorang diperbolehkan untuk mengerjakan suatu ibadah.

1) Hadas

2)

Hadas adalah suatu keadaan tidak suci yang menyebabkan seseorang tidak boleh
melaksanakan ibadah.
Hadas dibagi menjadi 2, yaitu:

a.

Najis

Hadas kecil

Yaitu suatu peristiwa yang menjadikan seseorang tidak suci sehingga harus
berwudhu atau bertayamum agar menjadi suci. Contohnya buang air besar/ kecil,
buang angin, hilang akal, menyentuh kemaluan dengan telapak tangan, bersentuhan
lain jenis.

Hadas besar

Yaitu suatu peristiwa yang menjadikan seseorang tidak suci sehingga harus mandi
besar agar menjadu suci. Contohnya mimpi basah, haid, nifas, wiladah.

Najis adalah segala sesuatu yang dianggap kotor dalam hukum islam yang menyebabkan
terhalangnya seseorang untuk beribadah kepada Allah Swit.
Najis dibagi menjadi 3, yaitu:

a)

b)

Najis mukhaffafah

Artinya najis ringan. Contohnya hanya ada satu yaitu air kencing bayi laki- laki yang
belum berusia dua tahun, belum makan dan minum kecuali asi. Cara menyucikannya
dengan memercikkan air pada bagian yang terkena najis.

Najis mutawasitah

Artinya najis sedang. Contohnya air kencing, tinja, darah, nanah, bangkai, muntahan,
kotoran ayam, dan teletong. Cara menyucikannya adalah dengan mengaliri air suci
sehingga hilang wujud, bau, dan rasa dari najis tersebut

Najis mughaladhah

Artinya najis berat. Contohnya semua yang berkaitan dengan anjing dan babi( badan,
kotoran, air liur, serta keturunannya). Cara menyucikannya adalah dengan
membasuhnya dengan air suci sebanyak tujuh kali, salah satunya dicampur dengan
debu.



